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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

29 septembre 2021 29 september 2021 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE LA JUSTICE 
 

COMMISSIE VOOR JUSTITIE 

______ ______ 

Motions déposées le 29 septembre 2021 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Marijke Dillen au vice-premier 
ministre et ministre de la Justice et de la Mer du Nord 
sur "Les violences contre les gardiens de prison'" 
(n° 170). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 29 september 2021 tot besluit van de 
interpellatie van mevrouw Marijke Dillen tot de vice-
eersteminister en minister van Justitie en Noordzee 
over "Het geweld tegen cipiers" (nr. 170). 
 

  
1. Motion de recommandation (14 h 35) 1. Motie van aanbeveling (14.35 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Marijke Dillen 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

  
- considérant que la violence à l’égard des gardiens de 
prison est totalement inacceptable et doit être 
sévèrement sanctionnée; 
- considérant que les gardiens en sous effectifs sont 
par ailleurs confrontés quotidiennement à des 
agressions verbales et chaque semaine à des 
agressions physiques; 

- overwegende dat geweld tegen cipiers absoluut 
onaanvaardbaar is en streng moet worden aan-
gepakt; 
- overwegende dat de onderbemande cipiers 
daarenboven dagelijks worden geconfronteerd met 
verbale agressie en wekelijks met fysieke agressie; 
 



 
MOT 55 170/001 

 

CHAMBRE-3E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2020 2021 KAMER-3E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

2 

- considérant que cette situation ainsi que la pénurie 
criante de gardiens dans les prisons, qui perdure 
depuis des années sans qu’une solution soit trouvée, 
rendent la situation intenable pour les gardiens, tant 
physiquement que psychologiquement; 
- considérant que nonobstant ce qui précède, il y a 
également lieu de constater que dans certaines 
prisons, la moitié de la population carcérale est 
toujours constituée de personnes internées, une 
situation par rapport à laquelle la Belgique a déjà été 
condamnée à plusieurs reprises par la Cour 
européenne des droits de l’homme; 
- considérant que les assouplissements des mesures 
de lutte contre le coronavirus ont apparemment pour 
effet que davantage de drogues pénètrent dans les 
prisons, ce qui n’arrange évidemment pas le problème 
des agressions à l’encontre des gardiens; 
demande au gouvernement 
- de prendre immédiatement les mesures nécessaires 
pour résorber le retard dans le recrutement de 
gardiens de prison et, en parallèle, de s’atteler à la 
mise en place d’un statut plus attractif pour les 
gardiens de prison; 
- de prendre les mesures nécessaires pour prévenir et 
lutter contre la violence à l’égard des gardiens de 
prison; 
- de charger les parquets de poursuivre en justice 
toute forme de violence à l’égard des gardiens, sans 
exception; 
- de prendre des initiatives permettant de sanctionner 
plus sévèrement et plus résolument toute forme de 
violence à l’égard des gardiens; 
- de veiller immédiatement à ce que toutes les 
personnes internées qui se trouvent en prison 
puissent être transférées dans des centres de 
psychiatrie légale; 
- d'élaborer un plan réfléchi et efficace permettant 
d'empêcher l'entrée de drogues dans les prisons mais 
aussi d'y contrôler systématiquement de façon 
approfondie la présence de drogues ainsi que de 
donner pour instruction aux parquets de poursuivre 
sévèrement les infractions à la législation en matière 
de drogues commises par les détenus à l'intérieur des 
prisons. 

- overwegende dat dit gekoppeld aan het grote tekort 
aan cipiers in de gevangenissen, een groot probleem 
dat reeds jaren aansleept en niet opgelost raakt, 
ertoe leidt dat voor de cipiers zowel fysiek ais mentaal 
de situatie onhoudbaar wordt; 
- overwegende dat niettegenstaande het voormelde 
tevens dient vastgesteld dat in sommige gevange-
nissen de helft van de gevangenispopulatie nog 
steeds bestaat uit geïnterneerden, waarvoor België 
reeds verschillende keren is veroordeeld door het 
Europees Hof voor de Rechten van de Mens; 
 
- overwegende dat door de versoepelingen van de 
coronamaatregelen blijkbaar meer drugs in de 
gevangenissen wordt binnengebracht, hetgeen de 
agressieproblematiek lastens de cipiers uiteraard niet 
ten goede komt; 
vraagt de regering 
- onmiddellijk de nodige maatregelen te nemen om de 
achterstand aan aanwervingen van cipiers in te halen 
en hieraan gekoppeld werk te maken van een 
aantrekkelijker statuut voor de cipiers; 
 
- de nodige maatregelen te nemen om geweld tegen 
cipiers te voorkomen en tegen te gaan; 
 
- de parketten de opdracht te geven om elke vorm van 
geweld tegen cipiers zonder uitzondering gerechtelijk 
te vervolgen; 
- initiatieven te nemen om iedere vorm van geweld 
tegen cipiers strenger en kordater te kunnen 
bestraffen; 
- er per direct voor te zorgen dat alle geïnterneerden 
die zich in de gevangenis bevinden kunnen worden 
opgenomen in forensisch psychiatrische centra; 
 
- een doordacht en functionerend plan uit te werken 
waardoor niet alleen drugs buiten de gevangenis 
wordt gehouden maar bovendien stelselmatig 
grondig op drugs wordt gecontroleerd binnen de 
gevangenis, alsmede de parketten te instrueren 
inbreuken op de drugswetgeving door gedetineerden 
binnen de gevangenissen streng te vervolgen. 

  
  
  
  
  
  

Marijke DILLEN (Vlaams Belang) Marijke DILLEN (Vlaams Belang) 
  
  
  
2. Motion pure et simple (14 h 36) 2. Eenvoudige motie (14.36 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Marijke Dillen 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen 
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et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 

 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  

Katja GABRIËLS (Open Vld) Katja GABRIËLS (Open Vld) 
  

 


